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Ata da Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e dois dias do mês de 

Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em exercício, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario 

o vereador Junior Pires e segundo secretario, o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando 

o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins 

dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do 

Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimisson Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0227/2017 de autoria do executivo municipal que encaminha as leis 

sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 3.065/2017 – “Autoriza o executivo municipal a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria Ruth Correa Pimentel”. Lei Municipal nº 

3.066/2017 – “Autoriza o executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Jancimar Carvalho de Amorim”. Lei Municipal nº 3.067/2017 – “Autoriza o executivo 

municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Marai Raimundo 

Nonato de Jesus Coelho”. Lei Municipal nº 3.068/2017 – “Autoriza o executivo municipal a doar terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Marai Fabio Junior Batista Machado”. Lei Municipal nº 3.069/2017 – 

“Autoriza o executivo municipal a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Maria Mendonça Lima”. Lei Municipal nº 3.070/2017 – “Institui a semana municipal da Agricultura Familiar a 

ser comemorada anualmente na ultima semana de julho no âmbito do municipio de Itaituba, e dá outras 

providencias”. Lei Municipal nº 3.071/2017 – “Institui o Festival do Buriti, promovido pela associação cultural 

do Distrito de Miritituba (ACDM), incluindo-o no calendário oficial de datas e eventos do municipio de Itaituba e 

dá outras providencias”. Lei Municipal nº 3.072/2017 – “Institui o dia do Terço dos Homens no municipio de 

Itaituba e dá outras providencias”. Oficio GAB/PMI nº 218/2017 de autoria do executivo municipal que 

encaminha as leis devidamente sancionadas para conhecimento: Lei Municipal nº 3.073/2017 – “Dispoe sobre 

a obrigatoriedade da Secretaria Municipal de Saude do Municipio de Itaituba a disponibilizar a implantação do 

DIU (Dispositivo Intra uterino) no Hospital Municipal e no Centro Municipal de Saúde da Mulher de Itaituba e 

dá outras providencias”. Lei Municipal nº 3.074/2017 – “Dá nova redação ao Artigo 28 da Lei Municipal nº 

2.893/2015 que regulamenta o serviço de Transporte individual de passageiros por taxi em veículos de 

aluguel”. Oficio GAB/PMI nº 0227/2017 de autoria do executivo municipal que encaminha lei Municipal nº 

3.064/2017 – “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria de 2018”, devidamente 

sancionada. Oficio GAB/PMI nº 224/2017 de autoria da Prefeitura Municipal que encaminha os projetos de leis 

para analise e apreciação: Projeto de lei nº 024/2017, de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a T.A. Dos Santos 

Tavares Comércio ME. Projeto de lei nº 025/2017, de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal Jesus Cristino de Jesus 
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Lira. Projeto de lei nº 026/2017, de autoria do executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a José Lucena Sobrinho. Os três projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de lei nº 069/2017, de iniciativa do senhor vereador Wescley Silva Aguiar, dispõe 

sobre a regulamentação do serviço de bombeiro civis e fixa as exigências de segurança para estabelecimentos 

ou eventos de grande concentração pública no município de Itaituba e dá outras providências. Colocado o 

parecer me discussão e votação, o mesmo foi aprovado com unanimidade juntamente com o projeto citado. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 071/2017, de 

iniciativa do senhor vereador Emanoel do Livramento Pires Júnior, fica instituída a politica de produção, 

comercialização „„in natura‟‟ e o desenvolvimento de agroindústrias de produtos oriundos da agricultura familiar 

no âmbito do município de Itaituba e dá outras providências. Colocado o parecer me discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado com unanimidade juntamente com o projeto citado. Oficio nº 035/2017 – autoria do MAB 

Movimento dos Atingidos por Barragens. Oficio nº 055/2017 – autoria da APAE/Itaituba. Oficio 017/2017 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão. Oficio 001/2017 de autoria do 

representante da Empresa Brigada Consultoria e Formação de Bombeiros Civil que solicita o uso da tribuna 

nesta sessão. O presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor João Castro Sousa, representante do 

bombeiro civil que falou sobre a importância da regulamentação da profissão no município de Itaituba. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou da cobrança de 

pedágio devido a destruição da ponte do Itapacurazinho e que ninguém pode impedir os outros de ir e vir, 

segundo a constituição federal. Disse que estão cobrando 25 reais para passar e pediu que fosse encaminhado 

oficio ao ministério publico e a policia militar pedindo providencias a respeito, lamentando a cobrança desse 

pedágio. Falou que convidará a SESPA do estado para fazer uma explanação sobre saúde plena no município 

de Itaituba e que sempre recebe pedidos para exames. Continuando falou que homenageará um corretor de 

imóveis pela passagem do dia do Corretor Imobiliário no próximo dia 29 de agosto de 2017. Com a palavra o 

vereador Junior Pires, registrou a presença de técnicos da Emater/PA em Itaituba e comentou sobre seu 

requerimento que pede a reativação do escritório do Pará Rural em Itaituba que foi aprovado e que servirá 

para o desenvolvimento dos pequenos agricultores e falou sobre a sanção do projeto de sua autoria que trata 

sobre a criação da semana da agricultura familiar, agradecendo ao prefeito pela sanção do mesmo. Em 

seguida fez homenagem a diretoria da APAE/Itaituba pela atuação no município e entregou moção de aplausos 

a representante da diretoria da mesma. Com a palavra a vereadora Antonia Farias, endossou o discurso do 

vereador Luiz Fernando Sadeck em relação a cobrança da taxa de 25 na ponte do Itapacurazinho e sugeriu 

que fosse formada uma comissão de vereador para reunir com o prefeito e secretario de infraestrutura para 

resolver a situação. Falou de sua visita a Comunidade Pedra Branca juntamente com demais autoridades e que 

foi entregue uma Patrulha mecanizada e comentou sobre um requerimento que pede um posto de saúde na 

comunidade, fato confirmado pelo prefeito. Finalizou seu discurso falando que o prefeito está fazendo muito 

para população e município. Com a palavra o vereador Daniel Martins, falou sobre homenagem a senhora 

Elianete, vendedora da Honda, que foi eleita a maior vendedora de consórcios de motos do Brasil e receberá 

moção nesta sessão. Falou sobre a novela da Rede Celpa que prejudica os agricultores da região e que em 

visita nas comunidades próximas pode constatar a falta de energia. Pediu que fosse enviado oficio a diretoria 

da CELPA para cobrar providencias a respeito dos cortes e multas indevidas para os moradores. Com a palavra 
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o vereador David Salomão, falou sobre a atuação de seu mandato e que está visitando os residenciais em 

Itaituba para colher as demandas. Agradeceu a ajuda de moradores do residencial Wirland Freire e citou 

alguns nomes, bem como agradeceu ao sargento Nóia pelo projeto que retira os jovens do mundo das drogas. 

Pediu apoio e assinatura aos demais vereadores para assinar oficio que será encaminhado a prefeitura 

municipal juntamente com um projeto do IFPA que beneficiará a comunidade Itaitubense. Falou sobre uma 

visita feita a escola no Vale do Piracanã e pode constatar a falta de climatização para alunos e professores, 

causando transtorno a aquela comunidade escolar. Com a palavra o vereador José Belloni, que fez 

homenagem a senhora Elionete da Silva, vendedora de consórcios de motos da Honda, entregando moção de 

aplausos a mesma. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre o Distrito de Moraes de 

Almeida que ganhara uma casa lotérica e que hoje será a licitação para que a mesma seja implantada naquele 

distrito, mostrando se feliz. Falou sobre a situação precária da Transgarimpeira e sobre um acidente sem 

vitima fatal e pediu providencias a respeito. Comentou sobre o projeto dos bombeiros civis aprovado pelos 

vereadores e que o diretor da empresa que fez o curso deixou a disposição um curso para esta casa de leis. 

Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, comentou sobre sua vida pregressa em que era 

agricultor e contou fatos da mesma relacionando com sua vida atual como vereador. Agradeceu ao prefeito 

municipal por atender seus requerimentos e que o prefeito está trabalhando muito pelo município. Com a 

palavra o vereador Raimison Abreu, que comentou sobre as festas juninas e as quadrilhas e danças e entregou 

moção de aplausos e reconhecimento aos grupos folclóricos Itaitubenses. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida Silva, parabenizou a turma formada de bombeiros civis em Itaituba e comentou sobre a importância 

dos mesmos para o município. Falou sobre o seminário que participou pelo seu partido e que pode conhecer 

mulheres partidárias de vários locais e cidades. Disse que veio mais fortalecida por causa das reuniões que 

participou e comentou sobre as pautas das mesmas. Trouxe proposta para mudança na lei orgânica municipal 

e no regimento interno desta casa de leis para que a mesa diretora seja composta obrigatoriamente por 

mulheres e homens. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 735/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer do executivo municipal a construção de meio fio na 33ª rua Bairro Santo Antonio. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 736/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer 

do executivo municipal o serviço de asfaltamento da 19º rua com 13 de Maio sentido Rodovia Transamazônica 

Bairro Bela Vista. Requerimento nº 737/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer 

do executivo municipal o serviço de recolocação de bueiros maiores na 22ª rua entre Transamazônica e 15 de 

agosto Bairro Bela Vista. Requerimento nº 738/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

requer do executivo municipal o serviço de recuperação do muro no cemitério Santo Antonio que fica 

localizado no centro da cidade. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 740/2017 de autoria do 

vereador Raimison Antonio de Abreu dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de manutenção da 

1ª rua do Jardim Aeroporto com 9ª travessa do KM 5 (entrada do Residencial Wirland Freire). Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 741/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer 

do executivo municipal a instalação de redutores de velocidade e lombadas na 20ª rua no perímetro da 

Transamazônica até a escola São Tome com faixa de pedestre. Requerimento nº 742/2017 de autoria do 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal a construção de meio fio, 

calçamento e asfaltamento da 5ª rua da Liberdade em toda sua extensão com serviço de iluminação publica. 

Requerimento nº 743/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo 
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municipal o serviço de recapeamento, terraplanagem e asfaltamento da 10ª rua Jardim das Araras depois da 

São José até o final da mesma com construção de meio fio e calçamento. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 744/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal 

a recuperação da estrada que dá acesso a Comunidade Monte Sião Vicinal do Cacau. Requerimento nº 

745/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a implantação do 

serviço de iluminação publica em todo o Bairro Walmilandia. Requerimento nº 746/2017 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a colocação de aterro até no final da 7ª 

rua Jardim das Araras. Requerimento nº 747/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal a colocação de tubulação retirada do alagamento na 26ª rua no perímetro da Travessa 

13 de maio e Travessa João Pessoa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 748/2017 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e a pavimentação asfáltica da 6ª 

rua Cidade Baixa a partir da Travessa São Jose do Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 749/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal 

que seja feito aberturas para dar ventilação ao anexo da escola são Francisco das Chagas. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 750/2017 de autoria do vereador Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de limpeza de uma piscina localizada em uma casa na Travessa 13 de maio onde 

funcionava o antigo escritório do DNIT. Requerimento nº 751/2017 de autoria do vereador Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a implantação da faixa de pedestre elevada em frente a creche Cecezinha 

juntamente com a sinalização. Requerimento nº 752/2017 de autoria do vereador Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal o serviço de implantação da sinalização horizontal e faixas de pedestres em 

todas as ruas que receberam pavimentação asfáltica recentemente. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 

066/2017 de autoria do vereador David Quintero Salomão que indica ao executivo municipal a pavimentação 

asfáltica e a construção de redutores de velocidade “Lombada” no Bairro Bom Jardim Rua São Paulo. Indicação 

nº 067/2017 de autoria do vereador David Quintero Salomão que indica ao executivo municipal e ao setor 

competente a implantação de um refletor nas proximidades do Primeiro Barracão localizado no Residencial 

Wirland Freire. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para devidas providencias. Não havendo mais 

matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente 

ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento 

Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 

 Dirceu Biolchi                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
  Presidente em exercício                                                      2º Secretário  
 


